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笠間市議会議会運営委員会記録 

 

令和５年１２月１日 午前１０時０５分開会 

 

出 席 委 員 

委 員 長  西 山   猛 君 

副 委 員 長  益 子 康 子 君 

委 員  内 桶 克 之 君 

〃  田 村 幸 子 君 

〃  石 井   栄 君 

〃  畑 岡 洋 二 君 

〃  石 松 俊 雄 君 

〃  大 貫 千 尋 君 

議 長  大 関 久 義 君 

                                         

欠 席 委 員 

な し  

 

                                         

出 席 説 明 員 

総 務 部 長  後 藤 弘 樹 君 

                                         

出席議会事務局職員 

議 会 事 務 局 長  西 山 浩 太 

議 会 事 務 局 次 長  堀 内 恵美子 

次 長 補 佐  鶴 田 貴 子 

係 長  神 長 利 久 

係 長  上 馬 健 介 

                                         

議 事 日 程 

令和５年１２月１日（金曜日） 

午前１０時０５分開会 

１ 開会 

２ 案件 

 （１）一般質問の取扱い等について 

 （２）発言順序の抽選 
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 （３）その他 

                                         

午前１０時０５分開会 

○西山委員長 皆さん、こんにちは。それでは、議会運営委員会委員の皆様並びに議長に

おかれましては本会議終了後の大変お忙しい中、議会運営委員会に御出席を賜りまして、

ありがとうございます。 

 本日の会議は、11月29日に一般質問の通告を締め切り、通告者が決定いたしましたので、

一般質問の日程及び発言順序等について協議願いたく、開いた次第であります。 

                                         

○西山委員長 それでは早速、会議を開きますので、よろしくお願いいたします。 

 ただいまの出席委員は全員であります。 

 定足数に達しておりますので、ただいまから議会運営委員会を開会いたします。 

 委員以外に議長、執行部より総務部長、議会事務局より局長、次長、次長補佐、係長が

出席をしております。 

 本日の会議の記録は、次長補佐にお願いいたします。 

 傍聴の方もおりますので、よろしくお願いいたします。 

                                         

○西山委員長 会議に先立ち、議長に御挨拶をお願いいたします。 

○大関議長 本会議に続き、御苦労さまであります。 

 ただいま議会運営委員長からあったように、一般質問が締切りがありまして、12名の一

般質問の通告があったと聞いております。それらについて、その発言の順序等々を決めて

いただき、そしてまた円滑な運営によろしくお願いしたいと思います。 

 以上であります。 

○西山委員長 ありがとうございます。 

 もし差し支えがなければ、議長にも同席してもらいたい件もあるので、よろしいですか。 

 皆さんよろしいですか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

                                         

○西山委員長 それでは、一般質問の取扱い等についてを議題といたします。 

 事務局より説明を願います。 

 事務局次長、説明。 

○堀内議会事務局次長 一般質問の取扱い等について御説明を申し上げます。 

 タブレット資料02、一般質問通告一覧（項目、受付順）を御覧ください。 

 一般質問通告の受付順に、議員名と質問の大項目を一覧表にしたものを掲載しておりま

す。今回は、12名の議員の方から通告がございました。 
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 続いて、今回提出された一般質問通告の中で重複していると思われるものについて御報

告いたします。 

 タブレット資料04、令和５年第４定、一般質問重複箇所を御覧いただきたいと思います。 

 内桶議員の質問、大項目１、台湾交流の推進についてと、西山議員の質問、大項目１、

台湾交流５周年を迎えてが、重複していると思われるところです。 

 以上でございます。 

○西山委員長 説明が終わりました。 

 ただいま事務局より説明がありましたように、質問内容等で一部に重複すると見られる

点がありますが、今回は議会運営委員であります内桶委員と私でありますので、資料の確

認ということで御了承願いたいと思います。 

 次に、一般質問の割り振りについて協議をしたいと思います。 

 一般質問の日程は、８日、11日、12日の３日間となっております。通告者が12名であり

ますので、割り振りにつきましてはいかがなされましょうか。 

 畑岡委員。 

○畑岡洋二委員 ３日間ですから、４人で３日間で、12名ということでいかがでしょうか。 

○西山委員長 今、４人で３日間、４、４、４という提案がございました。 

 事務局から何かありますか。 

 次長。 

○堀内議会事務局次長 事務局のほうの１案としては、初日を５名、２日目を４名、３日

目を３名といった案も考えられるかと思って、考えてございます。 

 以上です。 

○西山委員長 では、その根拠は。 

○堀内議会事務局次長 やはり、最終日に人数を少なくするという形にこれまでもやって

きた経緯もございましたので、それも１案かと思いました。 

 以上です。 

○西山委員長 内桶委員。 

○内桶克之委員 毎回、一般質問最後のときに、広報委員会とか開かれているように感じ、

私も入ったときにそうだったんですけれども、今回は広報委員会とかは最後に入っている

のか、それによってはやっぱり最後は詰めたほうがいいんじゃないかと思うんですが、そ

こら辺確認してお願いしたいと思います。 

○西山委員長 広報委員会については２日目、11日の終了になっております。 

 それから、当初案では、実はこの後、総務部長のほうから提案がありますが、追加議案

が出る予定になっております。それに基づくと、先ほど次長のほうから出ました、５人、

４人、３人が運営上よろしいということなんですが、畑岡委員の考え方が一番フラットで

いいかなと思ったんですが、いかがでしょうか。 
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○畑岡洋二委員 いろいろなことを考えて、トータルで良いほうがいいだけですから、特

に私のほうではこだわることはございません。よろしくお願いします。 

○西山委員長 それでは事前に想定をしていた中で、事務局案の８日を５人、11日を４人、

最終日を３人ということにしたいと思います。 

 御異議ございませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○西山委員長 分かりました。そのように決します。 

                                         

○西山委員長 次に、一般質問の発言順序ですが、申合せ事項により、当委員会において

抽せんで決定をすることになっております。 

 それでは早速、くじ引を行いますので、事務局、準備をお願いいたします。 

 今回のくじ引は、座席順により石井委員にお願いをいたしたいと思います。 

○石井 栄委員 安見議員が、３番になりました。 

 石松議員は、９番になりました。 

 坂本議員は、１番です。 

 石井議員は、11番になりました。 

 内桶議員、５番です。 

 酒井議員は、６番です。 

 林田議員は、10番です。 

 鈴木議員は、２番です。 

 長谷川議員は、８番です。 

 西山議員は、12番です。 

 村上議員は、７番です。 

 畑岡議員は、４番です。 

 以上です。 

○西山委員長 それでは改めて、くじ引の結果を事務局より発表いたします。 

○鶴田次長補佐 それでは申し上げます。 

 １日目、12月８日、１番坂本奈央子議員、２番鈴木宏治議員、３番安見貴志議員、４番

畑岡洋二議員、５番内桶克之議員。 

 ２日目、12月11日です。１番酒井正輝議員、２番村上寿之議員、３番長谷川愛子議員、

４番石松俊雄議員。 

 次に、３日目、12月12日です。１番林田美代子議員、２番石井 栄議員、３番西山 猛

議員。 

 以上です。 

○西山委員長 一般質問の発言順序につきましては、ただいま発表のとおりにいたしたい
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と思います。これに御異議ございませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○西山委員長 ありがとうございます。それでは異議なしと認め、そのように決定いたし

ました。 

                                         

○西山委員長 その他で何かありますか。 

 総務部長、どうぞ。 

○後藤総務部長 それでは、補正予算の追加議案につきまして御説明をさせていただきた

いと思います。 

 11月29日に国のほうで、令和５年度の補正予算が可決、成立いたしました。その補正予

算の中で重点支援地方交付金が入っておりまして、その中、低所得世帯支援枠の追加的な

拡大と、物価高騰の影響を受けた生活者や事業者を引き続き支援するためということで、

重点支援交付金が追加されております。 

 この低所得世帯の支援枠につきましては、年内の予算化に向けた検討を速やかに進めて

いただくようという通知が来ておりまして、今回の補正予算の中、第４回定例会のほうに

提案をさせていただきたいと。また、物価高騰の影響を受けた生活支援の部分につきまし

ても、いち早く取り組める事業があれば、そちらについても含めて提案をさせていただき

たいというふうに考えておりますので、どうぞよろしくお願いいたします。 

○西山委員長 追加議案の説明が終わりました。 

 この件は何かありますか。 

 大貫委員、どうぞ。 

○大貫千尋委員 個別にお金をやるのか。 

○西山委員長 総務部長。 

○後藤総務部長 低所得者の世帯支援につきましては、１世帯当たり７万円の支援をとい

うことで、国のほうから示されております。 

○西山委員長 大貫委員、どうぞ。 

○大貫千尋委員 事業。 

○西山委員長 総務部長。 

○後藤総務部長 事業につきましては今検討中でございますが、今まで行っておりました

新型コロナウイルス感染症の対応の交付金に代わりまして、今回できました物価高騰影響

を受けた支援ということで、生活者支援となるような事業を検討するということでなって

おりまして、今現在どのような事業にしていくかということで検討しているところでござ

います。 

○西山委員長 じゃあ、総務部長、事前質問ということで、受け付けておいてください。 

○後藤総務部長 分かりました。 
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○西山委員長 よろしいですね。 

〔「はい」と呼ぶ者あり〕 

○西山委員長 ありますか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○西山委員長 なければ、先ほどお話ししたように、一般質問最終日、12日でしたっけ。

12日の３名が終わった後に全員協議会で説明をしていただいて、その後、議運で取扱いと

いうことにしたいと思います。 

 よろしいですか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○西山委員長 執行部でその他なければ、退席をお願いいたします。 

 暫時休憩いたします。 

午前１０時２２分休憩 

                                         

午前１１時２８分再開 

○西山委員長 休憩前に引き続き会議を開きます。 

 休憩中にモニターによって皆さんに見ていただいた案件につきまして、一つは発信元で

ある政党に対して意見を出しておくと。それは後日、皆さんにもう一度見ていただくとい

うことで、時間をください。 

 それともう一つは、市長からの情報提供ということもありますので、市長に対して、そ

の件も含めて本人に対する一定の指導を口頭で議長から行ってもらって、それは全員協議

会になりますか、全議員の中で報告をしていただくのとともに、市長に情報として戻すと。

回答というわけじゃないですけれども、配慮としていただくということでよろしいですか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○西山委員長 じゃあ、そうしましょう。 

 その他。かなりその他が出ましたので、ないですよね。（「視察の件あれば」と呼ぶ者

あり）研修の件なんですが、季節柄寒いということで、いろいろ皆さんの御意見もあった

んですが、寒くても寒いところでもいいんじゃないかという意見もあったりしまして、も

うちょっと時間をください。 

 よろしいですか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○西山委員長 なければ、以上で本日の議会運営委員会を閉会といたします。 

 大変御苦労さまでした。御協力ありがとうございました。 

午前１１時３０分閉会 


